

# “天使之城”催泪弹橡皮弹横飞

## 两大因素激化美联邦政府与加州矛盾

连日来,加州抗议者与美国联邦机构执法人员和当地警察持续发生大规模冲突。9日,加州起诉特朗普政府调遣国民警卫队进入洛杉矶。总统特朗普称如果需要,将向加州增派国民警卫队。美国军方将暂时向洛杉矶部署约700名海军陆战队员,直至国民警卫队抵达。



## 动态

## 加州起诉特朗普违法

美国加利福尼亚州政府9日向法院提起诉讼,请求法院裁定美国总统特朗普7日发布的总统备忘录和美国国防部据此调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区的命令违法,并请求法院撤销相关命令。

根据加州总检察长办公室发表的声明,此案的起诉对象包括特朗普和国防部长赫格塞思,指控他们未经州长请求将加州国民警卫队联邦化60天的命令超越了联邦政府的权限,同时违反了美国宪法。

## 部署700名海军陆战队员

当地时间9日,美国官员透露称,美国军方将暂时向洛杉矶部署约700名海军陆战队员,直至国民警卫队抵达。特朗普称,将拭目以待在加州部署海军陆战队一

## 直击

## “天使之城”陷入混乱

橡皮子弹与催泪弹齐飞,刺耳警笛与高声怒骂交织。洛杉矶警方和美国国民警卫队8日与抗议民众在洛杉矶发生激烈冲突,让人称“天使之城”的美国第二大城市市中心陷入混乱。

位于洛杉矶市中心的联邦拘留中心大楼是联邦机构执法行动要地,大批国民警卫队人员一早荷枪实弹在大楼前列队,他们身后是军车以及其他联邦机构执法人员。随

## 第十修正案。

加州总检察长邦塔说,特朗普此举是“试图在当地制造混乱和危机,以达到自己的政治目的”。以这种方式将加州国民警卫队联邦化,既是滥用总统职权,又是侵害宪法所赋予的各州州权,损害了美国的立国根基。

声明说,特朗普政府绕过州长调动国民警卫队的行为“史上罕见”,加州州长纽森已要求将“非法调遣”的国民警卫队的指挥权交还于他。

特朗普表示,南加州局势目前正朝着正确方向发展。美国官员表示,暂时向洛杉矶部署的海军陆战队只是将发挥支援作用,不会援引《叛乱法》。

## 裂痕加深,政府施压执法部门抓捕移民

■移民政策无解,社会撕裂加剧

此次加州正在持续的冲突,缘于美国执法部门近期不断加大对移民的逮捕力度,导致了大批民众的抗议。但加州长期以来依赖各路移民发展经济,有对他们实施保护的传统,因此,加州政府与主张反移民观念的联邦政府之间的矛盾不断加深。

美国有线电视新闻网8日报道,大规模驱逐非法移民是特朗普政府的主要政策目标之一。上个月,白宫办公厅同美国移民与海关执法局的高级官员举行会议,要求该机构加大执法力度。在随后的几周,该机构加码涉移民执法,6月4日单日逮捕人数达到2368人,打破纪录。

## 局势激化,国民警卫队进驻引爆矛盾

就在洛杉矶冲突爆发前一天,美国有线电视新闻网披露特朗普正指示政府机构研究如何大规模削减乃至终止向加州拨付联邦资金。州长纽森对此回应说,如果联邦政府如此行事,加州人将不再向联邦交税。

因此,在这一敏感时刻,特朗普打破惯例,绕过纽森调动加州国民警卫队,甚至威胁动用海军陆战队。特朗普此举既是显示自己的总统权威,也是对加州发出警告。美国媒体和政界人士普遍认为,特朗普显然正努力将国民警卫队联邦化,这也是对美国现有国家治理体系

的基础性冲击。

■22个州州长指责政府“权力滥用”

8日,美国纽约、宾夕法尼亚等22个州的州长发表联合声明,指责特朗普向洛杉矶部署国民警卫队是“令人担忧的权力滥用”。美国武装力量分为现役和预备役两大部分,国民警卫队属于预备役力量,平时由各州政府调动;只有在战争期间和美国总统宣布的“国家紧急状态”等情况下接受联邦政府领导。美媒称,通常情况下,联邦政府只有在州长提出请求后,才会派遣国民警卫队。据新华社、央视

## 环球博览

## 日本数千人排队抢购储备米

日本政府为平抑米价投放的新一批储备米日前在北海道、鹿儿岛县和福冈县等地开始限量发售,多地超市门前排起千人长龙,一些消费者为买米彻夜排队。

日本媒体9日报道,北海道部分零售商当天开始发售政府储备米,排队顾客之多引发热议。在札幌市一家米店,上千人排队数小时,1000袋储备米迅速被抢购一空。这批米产于2022年,每袋5公斤,售价为2150日元(约合107元人民币),约为市场零售价的一半。为购买政府储备米大排长龙的情况也发生在鹿儿岛县、福冈县、广岛县和长崎县等地。不少顾客表示,米价不断高涨令他们苦恼,价格相对便宜的储备米“帮了大忙”。

## 泰柬缩短对方公民入境停留期限

泰国和柬埔寨已缩短对方国家公民入境停留期限。泰国外交部发言人尼康德9日说,泰国了解到柬埔寨缩短泰国公民入境停留期限,已采取对等措施,将柬埔寨公民入境停留期限减少为7天。另据泰国媒体报道,泰国已缩短两国部分口岸开放时间。

柬埔寨内政部副发言人多之索卡格9日证实,柬埔寨已将经陆路入境的泰国公民停留期限从60天缩短至7天,同时限制两国口岸开放时间。

## 俄乌开始交换首批25岁以下被俘军人

俄罗斯与乌克兰9日表示,根据2日在土耳其伊斯坦布尔达成的共识,双方开始交换首批25岁以下被俘军人。

俄罗斯国防部9日在社交媒体发布消息说,首批俄军人员当天从乌控区返回,俄向乌移交了同等数量的乌军人员。俄国防部表示,所有交换回来的俄军人目前都在白俄罗斯接受必要的心理和医疗救助,随后将被送回俄并继续在俄军方医疗机构接受治疗。

乌克兰战俘待遇协调总部同日在社交媒体发文说,被释人员中包括参加马里乌波尔防御作战的乌军人员,他们已被扣押3年多。本栏稿均据新华社